
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ  ΕΛΛΗΝΩΝ  ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ  

Η Έρα Μαρκάτη γεννήθηκε στην Αθήνα και σπούδασε 

χρηματοοικονομικά στο Αμερικανικό Κολλέγιο. Ζει στην Αθήνα και 

εργάζεται στον κλάδο Supply Chain & Logistics στον τομέα των πωλήσεων, 

έχοντας περάσει από πολλές πολυεθνικές εταιρείες του χώρου. 

Το έργο της Ο ΘΑΝΑΤΟΣ ΑΓΚΑΛΙΑΖΕΙ ΤΟ ΝΗΣΙ είναι η πρώτη της 

προσπάθεια συγγραφής αστυνομικού μυθιστορήματος, απόρροια της 

αγάπης που τρέφει για κάθε είδους αινιγματική ιστορία. Πρόκειται για ένα 

«σκοτεινό» σύγχρονο έργο που ανήκει στην κατηγορία Crime και 

διαδραματίζεται σε κάποιο νησί, πλάι στη θάλασσα, στο φως του ήλιου, 

στις αρχές καλοκαιριού όταν ένα έγκλημα γίνεται μέρα μεσημέρι. 

Κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ στις 6 Οκτωβρίου, στάθηκε η 

αφορμή για την συνέντευξη που ακολουθεί και που η συγγραφέας 

πρόθυμα μας παραχώρησε. Την ευχαριστούμε θερμά. 

Βιργινία Αυγερινού, Οκτώβριος 2022 

Πρώτο σας έργο «Ο Θάνατος αγκαλιάζει το νησί» από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ. Τι σας ώθησε στην 

αστυνομική λογοτεχνία; 

Πρώτα αγάπησα το είδος ως αναγνώστρια. Θέλησα να γράψω κάτι που θα άρεσε πρώτα σε εμένα να 

διαβάζω. 

 Πώς ξεκίνησε να σχηματίζεται στο μυαλό σας η ιδέα αυτού του βιβλίου και τι σκεφτήκατε πρώτα, τους 

ήρωες, ενδεχομένως τον Στέφανο, ή την πλοκή; 

Η ιδέα ξεκίνησε από το ερώτημα «ποιος θα ήταν ο λιγότερο  πιθανός δολοφόνος σε ένα έγκλημα». Πρώτα 

σκέφτηκα το θύμα, έπειτα τον ένοχο, το κίνητρο και τα υπόλοιπα, ακόμα και ο βασικός ήρωάς μου ο 

Στέφανος, σχηματίστηκαν και δέθηκαν γύρω από αυτόν τον κορμό. 

 Στο έργο σας αναφέρεστε και σε κοινωνικά θέματα, όπως πολιτικά σκάνδαλα, ψέματα, φόβος 

αποκαλύψεων, αποδόμηση των κοινωνιών, εξαιτίας της δύναμης της εξουσίας, και όχι μόνο. Πιστεύετε 

ότι η αστυνομική θεματογραφία είναι το κατάλληλο πρόσχημα για να μιλήσετε και να αναδείξετε 

κοινωνικά θέματα με έναν προσιτό στον αναγνώστη τρόπο; 

Στόχος μου ήταν μια ιστορία whodunit που να κρατάει το ενδιαφέρον του αναγνώστη μέσα σε αυτό το 

πλαίσιο. Όμως, αν και σαφώς υπάρχουν προσφορότερα είδη να θίξουν κοινωνικά ζητήματα, δεν ήταν 

δυνατόν να μην κάνω αναφορά σε αυτά. Σκόνταφτα επάνω τους διαρκώς κατά την εξέλιξη της ιστορίας. 

Άλλωστε και το έγκλημα είναι ένα κοινωνικό φαινόμενο. 

Ο Στέφανος δεν είναι ένας αντιήρωας, είναι μια ολοκληρωμένη προσωπικότητα, ένας άνθρωπος 

κοινωνικός, πολύ συναισθηματικός που έχει να αντιμετωπίσει κυρίως το Ψέμα και να αποκαλύψει την 
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αλήθεια. Τι προσόντα χρειάζεται να έχει κάποιος που προσπαθεί να φέρει στην επιφάνεια αλήθειες που 

στοιχίζουν; Ήταν εύκολο το εγχείρημα να διαμορφώσετε έναν τέτοιο ήρωα; 

Ο χαρακτήρας του Στέφανου διαμορφώθηκε πολύ εύκολα σαν να υπήρχε από πάντα στο μυαλό μου. Του 

προσέδωσα όλα τα προτερήματα ανθρώπων που αγαπάω μαζί με δικά μου ελαττώματα. Η ενσυναίσθηση 

είναι το βασικό προσόν του, η αίσθηση του καθήκοντος, το πείσμα και ένας δικός του αξιακός κώδικας που 

υπηρετεί απαρέγκλιτα. Έχει τη δυνατότητα να προσαρμόζει την εικόνα του αναλόγως με τι ή ποιον 

αντιμετωπίζει χωρίς να χάνει στιγμή την προσήλωση στον στόχο του. 

 Πιστεύετε ότι το ελληνικό αστυνομικό μυθιστόρημα μπορεί να αποκτήσει την αίγλη του αστυνομικού 

μυθιστορήματος των βόρειων χωρών στο παγκόσμιο λογοτεχνικό στερέωμα; 

Δεν βρίσκω κανέναν απολύτως λόγο να μην το πετύχει. Δεν υστερούμε ούτε σε ταλέντο, ούτε σε γραφικά 

τοπία που αξίζει να αναδείξουμε. 

 Ποια συναισθήματα επικρατούσαν κατά τη διάρκεια της συγγραφής αυτού του βιβλίου και πόσο χρόνο 

χρειαστήκατε για να το ολοκληρώσετε. Απαιτήθηκε κάποια έρευνα εκ μέρους σας και πού ανατρέξατε 

για να την ολοκληρώσετε; 

Το βιβλίο ολοκληρώθηκε σε μερικούς μήνες, όμως χρειάστηκε σχεδόν ένας επιπλέον χρόνος για να 

ξαναγραφτεί άλλες δυο φορές και να διορθωθεί πολλές περισσότερες. Η έρευνα ήταν απαραίτητη διότι 

μου αρέσει ο ρεαλισμός. Ήρθα σε επαφή λοιπόν με ψυχολόγους, δικηγόρους, αστυνομικούς και με άλλες 

ειδικότητες για να έχουν αληθοφάνεια οι ήρωες και οι καταστάσεις που περιγράφω. Ήταν μια πολύ 

δημιουργική και όμορφη περίοδος αφού οι ήρωες μού κράτησαν την καλύτερη παρέα. Έκλαψα μαζί τους, 

με προβλημάτισαν αλλά με έκαναν και να γελάσω πολύ. 

 Ποιους λογοτέχνες της αστυνομικής λογοτεχνίας διαβάζετε; 

Πολλούς. Ενδεικτικά θα αναφέρω την Agatha Christie και τον Andrea Camilleri από τους οποίους έχω 

επιρροές σε αυτό το βιβλίο. 

 Η κινηματογραφική ροή είναι χαρακτηριστικό του τρόπου με τον οποίο διαχειρίζεστε το μυθιστόρημά 

σας. Πώς θα νιώθατε αν το βλέπατε στη μικρή οθόνη; Ήταν στη σκέψη σας μια τέτοια προοπτική όταν το 

γράφατε; 

Η κινηματογραφική ροή πιστεύω πως δημιουργήθηκε επειδή η ιστορία ερχόταν σε ολοζώντανες εικόνες 

στο μυαλό μου, οπότε, παρότι δεν ήταν καθόλου στις σκέψεις μου, σίγουρα θα με χαροποιούσε να δω το 

έργο μου να φτάνει σε περισσότερο κόσμο μέσα από πραγματικές εικόνες. 

  

 

Κλείνοντας, αφού σας ευχαριστήσουμε, θα θέλατε να μας πείτε για τα μελλοντικά συγγραφικά σας 

σχέδια; 



Άλλο ένα whodunit γράφω αυτή την εποχή, μια εντελώς διαφορετική ιστορία που εύχομαι να έχει την ίδια 

όμορφη κατάληξη με το «Ο θάνατος αγκαλιάζει το νησί». 

«Η Σμαράγδα Καλλίνικου, μέλος του ελληνικού κοινοβουλίου και σύζυγος του μεγιστάνα Γεράσιμου 

Καλλίνικου, βρίσκεται άγρια δολοφονημένη στην απόμερη παραλία Νερόμυλος. Δύο ημέρες πριν από τη 

δολοφονία της είχε απειλήσει σε απευθείας μετάδοση με την αποκάλυψη ενός σκανδάλου που θα 

συντάραζε την πολιτική σκηνή. Η ανακάλυψη του πτώματός της προκαλεί σοκ στο πανελλήνιο και 

πολυμελή κλιμάκια της αστυνομίας συρρέουν στο νησί για να εξιχνιάσουν το έγκλημα. 

Ο ψυχολόγος της Ιντερπόλ, Στέφανος Μωραΐτης, αδελφικός φίλος του πρωτότοκου Πέτρου Καλλίνικου, 

καλείται στην Ελλάδα για να συνδράμει στις έρευνες. Πληγωμένος, στο παρελθόν, από την οικογένεια 

αλλά και βαθύτατα υποχρεωμένος σε αυτήν, σπεύδει στο νησί για να έρθει αντιμέτωπος με τα ανοιχτά 

τραύματά του αλλά και με ανθρώπους που νομίζουν πως μπορούν να τον χρησιμοποιήσουν σαν 

μαριονέτα. 

Εκτός από τα κρυστάλλινα νερά, ο Στέφανος βουτάει μέσα στα ψέματα ανθρώπων που αγαπούσε και 

βάζει τη ζωή του σε κίνδυνο από το τσουνάμι που πυροδοτούν οι ανακαλύψεις του για τους ισχυρότερους 

παράγοντες της χώρας. Με μοναδικούς συμμάχους την ευστροφία του και τον πεισματάρη αστυνόμο 

Σωτήρη Στρατέλη, θα έρθει σε ρήξη με όλους και κυρίως με τον ίδιο του τον εαυτό. Άραγε, η αλήθεια θα 

καταφέρει να τον λυτρώσει;» 

 


